



主办:齐鲁晚报·今日菏泽 菏泽市亿联置业有限公司

天冷,家长担心孩子受冻,坚持上幼儿园成难题

菏泽不少孩子请假在家“猫冬”

本报记者 李凤仪

“今天班里又有十来个孩子没来上课……”一幼儿园老师有些无奈地告诉记者,班里有40个孩子,但由于天冷,不少家长选择让孩子在家“猫冬”,“好几天了,都只有20多个孩子来上课。”

记者采访了解到,由于天冷,许多家长担心孩子感冒,选择给孩子“放假”,而不再送孩子去幼儿园上课。尽管教室里有空调、暖气等,菏泽城区的多数幼儿园还是出勤率较高,一些幼儿园出勤学生比往常少了近两成。

老师:天冷,幼儿园的出勤率大减

“妈妈,我想回家睡觉,冷,困。”7日早晨,在牡丹区一家幼儿园门口,一名小女孩紧紧搂住妈妈的脖子不肯松手。劝了一会儿,最终这位妈妈将孩子带回了家。

“这几天,我们幼儿园的出勤率仅有六七成,缺勤的主要是小班的孩子,已经有很多家长为孩子请了长假。”吴堤口附近一幼儿园小班的老师告诉记者,虽然教室有暖气,但还是有不少孩子缺

勤,“天冷,孩子早晨不愿起床,家长心疼孩子,也不强求。”

记者调查了解到,菏泽城区不少幼儿园存在这样的情况:天冷,去幼儿园的孩子少了,而送孩子去上课的家长则主动推迟了上课时间。平时,大部分家长都会在8点左右将孩子送到园内,但这段时间,部分孩子到园的时间会延迟半个小时左右,还有的下午才到,只在幼儿园呆半天。

家长:怕孩子感冒,也不愿让孩子“受罪”

“我家孩子一个月能上半个月的课吧,逢下雪、降温天气是不去的,走亲戚也不去,到时候跟老师说声就行了。”郭女士的孩子今年4岁了,她告诉记者,班里其他孩子也是这样的,“天冷了,早上孩子不愿起床,要是感冒了,更是得不偿失。”

王女士的女儿3岁半了,这个月初开始,她已经不送孩子去幼儿园了,“天冷了,早上孩子不

愿起床,再加上孩子体质不好,经常感冒,所以干脆给她请了长期病假。”王女士告诉记者。

“天气冷,孩子早上赖床,家长也嫌冬天接送麻烦,这是缺勤的主要原因。”一家幼儿园园长说,自己经营幼儿园十几年了,这种现象很普遍,“园里规定8时20分到校,却总有一些孩子固定在每天9时、10时甚至11时才进园。还有一些家长跟老师说一声后,就让孩子‘放假’在家了。”

专家建议:

别帮孩子养成坏习惯

冬天,“坚持上幼儿园”成了一个难题。专家认为,目前低龄幼儿及学龄前教育也是按学年进行的,每年分两个学期,各科目教学一环扣一环。冷天不上课的做法会导致孩子养成不良习惯,知识衔接不上,对孩子成长不利。

专家告诉记者,孩子入园“三天打鱼,两天晒网”,会消磨意志,影响身体健康;另一方面,也会出现人际交往不良。“请长假不上课在家独处,更是缺少了人来人往的生活体验,与人的关系也会变得陌生、紧张,这对学习的兴趣、与父母的关系都会受到负面的影响。”

专家提醒家长,不良行为一旦形成,便很难根除,它不仅会影响孩子上幼儿园的积极性,而且对其性格也会产生不利影响。长大后,孩子很可能会不自觉地把这些不良习惯带到学习、工作和生活中去。

奇乐作文——中小学作文培训专家

雪趣

菏泽学院附属小学 五年级三班 桑佳毅

“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”看着外面白茫茫的雪,我沉醉了!

洁白的雪花飘落。推开窗一看,外面变成了一个白雪皑皑的世界。树爷爷穿上了白色的衣裳,犹如一个哨兵;房屋姐姐披上了洁白无瑕的裙子;街道妹妹盖上了厚厚的棉被,好像怕被冻感冒了似的;小草弟弟带上了白帽子,仿佛在炫耀自己变得更加可爱。雪给大家带来了许多乐趣,人们有的打雪仗,有的堆雪人,虽然手冻得通红,却仍然很开心。

看着窗外这迷人的景色,我当然也不能在屋里坐着了,出去堆雪人!先捏一个馒头大小的雪球,放在雪地上滚,越滚越大。然后如法炮制,滚了一个小一点的雪球放在它上面,这样雪人的身体基本上就完成了。

可看着好像少了点什么,装饰一下!我拿来两个扫把插在雪人的两侧当手臂,还在其中一只“手”里塞了一朵鲜花。又用两个小煤块当它的眼睛,接着找来胡萝卜和几个瓶盖,分别用来做鼻子、嘴巴和扣子。最后找了条围巾给雪人围上。哇!我的雪人好漂亮啊!

就在我美滋滋地欣赏雪人的时候,一个雪球向我飞来,正

好砸在我头上。我环顾四周,发现了一群孩子正在打雪仗。不管三七二十一,我抓了一把雪就加入了战斗,他们这时也发现了

我,纷纷拿起雪球还击,经过一个小时激烈的战斗,我终于大获全胜,搓着冻得红彤彤的小手,哼着歌回家了。

我爱这银装素裹的冬天,更爱这冬天的雪。



红黄蓝美术学校学生王畅阳(7岁)线描画作品《树叶》

“0”or“100”

菏泽市实验小学

六年级 侯赫蕾

一天,老师神秘地对我们说:“今天我们要进行一场天才鉴定考试,谁答对了,谁就是经过联合国认证的‘天才’,时间三分钟,二十道题。”

同学们都摩拳擦掌,跃跃欲试。我心想:我会不会是第一个成为“天才”的呢?但仔细一想,三分钟!二十道题!这几乎是不可完成的任务。同学们也都像泄了气的皮球,对自己不抱希望,有的人夸

张地大呼:“我就认了我这平凡的一生的吧!”

老师发给我们每人一张纸,喊着:“三、二、一、开——始!”我抓起笔,迅速浏览第一题。咦?怎么让写名字啊!这葫芦里卖的什么药?我隐隐地感觉有点不对劲。来不及考虑,我就开始看第二题,写出五种动物的名字,我奋笔疾书,老虎、兔子……

“还有一分钟!”“什么?有没有搞错?我还没做三分之一呢!”

不对,肯定有蹊跷,如果这样算,神仙也完不成。我想:反正写不完了,干脆不写了,欣赏一下联合国教育部出题的品味。

“哈哈——”我禁不住大笑起来。最后一题写着:在阅读完试卷后,只做第一题。看着同学们正在绞尽脑汁埋头苦写,我不禁心里暗暗得意。赶紧把除第一题以外的全部抹掉,大功告成!

“时间到!”老师开始收卷子。

有的同学央求老师再等一会;有的同学双手抱头,大喊:“惨了惨了!”;还有的跟我一样,看着没做完的同学幸灾乐祸地偷笑。老师开始公布成绩了,班里大部分同学都是0分,我拿着100分的试卷十分得意。有的同学十分不解地盯着试卷看了一大会,然后仰面大喊:“oh! My god!”

经过这次有趣的考试,我明白了:无论干什么事都要仔细。



小空间 大生活 小户型 大尊享

【精装公寓】让生活“炫”起来!

亿联·时代奥城——45-50M²精装公寓
居住办公两相宜! 灵动! 心动? 马上行动!

西部央区, 居住核心 教育优势, 成长保障 灵动户型, 精彩生活 居家便利,
乐享繁华 房价超值, 轻松月供 时尚精装, 拎包入住 交通方便, 出行快捷

尊崇热线 0530 5177777 5028888

【项目地址】菏泽市牡丹体育场对面中华路7777号
【开发商】菏泽市亿联置业有限公司【建筑商】浙江绿城集团有限公司 温州中城建设集团有限公司

